

Работу потребительской кооперации поднять на должную высоту

Партия и правительство всегда уделяли и уделяют большое внимание работе потребительской кооперации, требуя от нее полного удовлетворения растущих запросов трудящихся.

Особенно большие задачи стоят сейчас перед сельской потребительской кооперацией в связи с решением XVIII съезда ВКП(б). Планом третьей сталинской пятилетки предусматривается, как говорил товарищ Молотов в своем докладе на этом съезде, что по темпам роста товарооборота деревни пойдет несколько вперед города. XVIII съезд ВКП(б) решил:

«В целях повышения материального уровня жизни трудящихся обеспечить в третьей пятилетке всемерное развитие культурной советской торговли и в соответствии с этим установить:

а) Увеличение объема государственного кооперативного товарооборота в 1942 году до 206 миллиардов рублей против 126 миллиардов рублей в 1937 году, с увеличением оборота столовых, кафе и буфетов в два раза.

б) Рост розничной государственного кооперативной торговой сети на 38 процентов с улучшением всего торгового дела (хозяйственное хозяйство, строительство торговых баз и складов, доставка и завоз товаров), с особым развитием в быстро растущих сельскохозяйственных районах сети лавок и магазинов товарами, обслуживающими назревшие бытовые, ремонтные и строительные нужды крестьян».

В 1939 году потребительская кооперация в нашем районе добилась немалых успехов. В сельской местности было открыто 14 новых магазинов и ларьков, план товарооборота в размере 32.160 тыс. рублей выполнен на 103,4 процента. Переделом Мелеховское сельхозколхозное своей годовой план на 119,4 процента. Колхозники района получили в прошлом году на сотни тысяч рублей мануфактуры, обуви и других товаров, на десятки тысяч рублей продано строительных материалов.

Однако, признать в полном смысле работу потребительской кооперации удовлетворительной никак нельзя. Во многих сельхозкооперативах еще есть существенные проблемы в работе, а поэтому имеется много справедливых нареканий со стороны покупателей.

Продавец магазина Сергеевского сельхозкооператива И. А. Кукина вымывает вежливостью у покупателей нарушения принципов советской торговли. У него разведоско очень много родных и знакомых, которым всегда товар продается в любом количестве и вне всякой очереди. К числу таких «покупателей» относятся тов. Мазанова, пользующаяся от Кукина особыми привилегиями.

Продавец ларька в селе Рыхов тов. Парьков не хочет соблюдать установленные для него дни и часы торговли. Часто ларек отгораживает с большим опозданием и закрывает преждевременно. На замечания покупателей отвечает грубияном.

У некоторых продавцов уверено: вредная и преступная привычка торговать ходовыми товарами из-под прилавка. Особенно много таких фактов замечается в магазинах Сергеевского сельхозкооператива, а продавец управления сельхозкооперации

тов. Касаткин к виновникам никаких мер не принимает, способствует этим безобразиям своих работников. Не раз тов. Касаткину покупатели жаловались на продавца В. Н. Гаранина, а Касаткин отмахивается шутками. Как видится он вообще шутливо относится к порученной ему работе, а поэтому и стоит сельхозкооперативом на последнем месте в районе.

Изучая причины плохой работы некоторых сельхозкооперативов, приходится делать один вывод — все дело в кадрах. Партия, комсомольские организации и сельские советы не помогают райпотребсоюзу в подборе хороших, честных работников за прилавком. К тому же председатель райпотребсоюзу тов. Большов, прикрываясь недостатком кадров, либерализирует с теми, кто не достоин доверия покупателей.

В условиях окончательной и полной победы колхозного строя в деревне, непрерывного роста важности, культурных запросов колхозников сельхозкооперативы должны полностью удовлетворять растущий спрос колхозников и всех трудящихся на нужные им товары и тем самым способствовать росту и процветанию колхозного строя.

Для осуществления этих задач сельхозкооперативы должны расширять свою торговую сеть, приближая ее к покупателям, повседневнее улучшать работу ларьков, магазинов, пекарен и т. д., помогать колхозникам в сбыте излишних продуктов сельского хозяйства.

Поставить работу потребительской кооперации на должную высоту могут лишь знающие свое дело и безупречно честные работники. Поэтому правлению райпотребсоюзу при помощи первичных партийных и комсомольских организаций и сельских советов следует во всю ширь развернуть воспитательную работу среди своих кадров, внушая им чувство ответственности за порученное дело. Вместе с этим надо более решительно отгораживать от работы людей, опорочивших себя растратами, злоупотреблениями, явно неспособных улучшать работу потребительской кооперации.

Большую роль в улучшении работы сельхозкооперативов на себя ревизионные комиссии, которые призваны систематически проверять всю хозяйственную и финансовую деятельность правления сельхозкооператива. К сожалению еще есть такие «ревизоры», как председатель ревкомиссии Патакинского сельхозкооператива тов. Шабаров, который никак не хочет видеть изъяны в работе правления сельхозкооператива и только потому, что он сам пользуется особым вниманием продавцов при поступлении ходовых товаров.

Проходившие в 1939 году собрания членов правлений сельхозкооперативов показали на своих избранных и правления сельхозкооперативов и почтенные обязанности. Дело чести каждого работника сельхозкооператива и твердо выполнять эти обязанности, чтобы достойно оправдать на деле высокое доверие масс. Под руководством партийных организаций работники кооперации обязаны работать более энергично, не забывая ни на одну минуту необходимости повседневного улучшения торговли.

Соревнование двух передовых заводов

Социалистическое соревнование между рабочими ордена Ленина заводом «Красный Пролетарий» и Ленинградским оптико-механическим заводом имени ОГПУ началось в прошлом году. 24 января в стоящие представители этих предприятий подписали обязательство на 1940 год. Передовые коллективы поставили своей основной целью выполнить годовую программу к 12 декабря — то есть третьему годовицу выборов в Верховный Совет СССР.

Рабочие, специалисты и служащие завода имени ОГПУ обязались закончить пятилетку по производительности труда в три с половиной года, краснопролетарии в четыре года. (ТАСС).

Электропневматический отбойный молоток

Томский электропневматический завод выпустил первый советский электропневматический отбойный молоток для угля под маркой «ЭРТ». Этот молоток весит в работе 11 килограммов. Он сочетает удобства электрического и пневматического отбойных молотков. Потребляемая им мощность составляет 550 ватт; работа удара на пике — 1,3 килограмма.

Отбойный молоток «ЭРТ» можно применять не только в угольных шахтах с электрическим источником питания, но и на строительных работах, на транспорте и в других отраслях народного хозяйства. Для этого молоток снабжен рядом сменных инструментов — игой, домом, шпатель-подбойкой и др.

ЗАВОД ПО ПРОИЗВОДСТВУ МИКРОГЭС

По решению Совнаркома Армянской ССР, Ереванский механический завод имени Лесне реорганизован в завод мелкого турбостроения. Наряду с гидротурбинами малой мощности завод будет выпускать микрогЭС — миниатюрные электростанции, рассчитанные главным образом на обслуживание нужд колхозов.

Каждая такая станция мощностью в 30—40 киловатт, устанавливаемая на любом оросительном канале, речке, роднике, достаточно для электрификации среднего колхоза в 200—250 хозяйств. Ветеринарии — не более одной тонны, управление автоматизировано, стоимость при серийном производстве 5—6 тысяч рублей.

Пробный образец микрогЭС будет изготовлен в первом полугодии. До конца года завод наметает выпустить несколько десятков микрогЭС. (ТАСС).

Доход колхоза имени Сталина — 9 миллионов рублей

В истекшем 1939 году колхоз имени Сталина, Инги-Курганского района (Узбекская ССР) добился замечательных успехов. Артель собрала богатый урожай египетского хлопчатника — по 30 центнеров с гектара. Передовые звенья сдали со своих участков по 42—45 центнеров египетского хлопка с гектара.

Годовой доход колхоза составил 9 миллионов рублей. На трудодень будет выдано по 20 рублей. Семья колхозника тов. Хасан Хашимова, выработавшая 1610 трудодней, получит 32200 рублей, семья стахановца тов. Джавра Касимова — 23820 рублей. Десятки колхозных семей получают по 20000 рублей.

Почти все колхозники живут в новых благоустроенных домах. У каждого есть корова, по 5—10 овец. В клубе выстроены клуб со зрительным залом на 1000 мест, красивые чайханы, гостицыя, амбулатория, школа-семилетка, радиостанция, звуковой кинотеатр, сельмаг. (ТАСС).

Изберем в верховные органы власти верных сынов народа

В связи с началом избирательной кампании по выборам депутатов в Верховные Советы СССР и УССР от западных областей Украины в городах и селах Тернопольской области состоялись многолюдные митинги трудящихся.

В гор. Бражаре на митинг собралось 500 человек. Выступившие благодарили партию, Советское правительство, великого Сталина за счастливую и радостную жизнь.

Выступивший на собрании коллегия Треховлянского строительного завода рабочий тов. Сеницкий заявил:

«В бывшей польской Польше избирался тот, кто имел капитал, кто угнетал рабочих и крестьян. Теперь освобожденный народ избирет в верховные органы власти своих верных сынов, борцов за счастье и радость трудящихся. (ТАСС).

Совещание партийного актива Ровенской области

23—24 января в городе Ровно (Западная Украина) состоялось первое областное совещание партийного актива. С докладом о задачах партийных организаций в связи с районированием области и предстоящими выборами в Верховные Советы СССР и УССР от западных областей Украины выступил секретарь обкома партии тов. Бегма.

На совещании был заслушан также доклад председателя областного исполкома тов. Щербак о подготовке к весеннему севу.

Докладчик и выступившие привели факты, свидетельствующие

об огромном энтузиазме, с которым крестьянство готовится к первой большевистской весне. Советская власть дала крестьянам области свыше 72 тысяч гектаров помещичьей земли. Беднейшее крестьянство получило около 3 тысяч лошадей, много сельскохозяйственного инвентаря. Утвержден план сева. Ирригационный бюджет составил около 365 тысяч гектаров, топящими культурами 25 тысяч гектаров. Сейчас идет ремонт инвентаря, засылка и очистка семян. Завозится более 20 тысяч тонн минеральных удобрений.

Вечерний университет марксизма-ленинизма в Иванове

ИВАНОВО, 26 января (ИТАСС). При областном доме партийного просвещения открылся вечерний университет марксизма-ленинизма, организованный обкомом союза работников высшей школы и научных учреждений.

Создание университета является большим событием в жизни профессорско-преподавательского состава институтов города, университет будет способствовать еще большему подъему их идейно-политического уровня. В течение двух лет без отрыва от работы

слушатели будут изучать историю философии, историю ВКП(б), исторический материализм и другие дисциплины.

В университете зачислено 140 человек. Приняты профессор сельскохозяйственного института Ф. С. Колосов, Крайский — доктор технических наук, профессор энергостанции Филоненко, директор промакадемии Арефьев и другие.

24 января в университете состоялось первое занятие. Были прочитаны лекции о международном положении и по истории философии.

Электромеханизация в орденном колхозе имени Сталина

Из года в год крепнет орденный колхоз имени Сталина, Генического района (Запорожье). На фермах колхоза — тысячи голов породистого скота. Колхозники собирают высокие урожаи зерновых и хлопка. Доход сельхозартели исчисляется в несколько миллионов рублей.

В прошлом году правление сельхозартели поставило вопрос об электромеханизации колхозного производства. В настоящее время на участке второй бригады сооружается теплоэлектростанция, от которой электрический ток поступит во все двенадцать колхозных бригад.

С помощью электроэнергии будут механизированы все процессы работы на животноводческих фермах. Автоматические аппараты заменят труд доярок. Специальные аппараты, приводимые в действие электромотором, механизмируют переработку кормов и молока, поение скота. Электроэнергия заменит труд колхозников на очистке семян, сквашивании соломки.

По предварительным подсчетам, электромеханизация ежегодно позволит экономить более 300 тысяч трудодней. Чистая экономия, по расчетам, достигнет полмиллиона рублей в год. (ТАСС).

Выплавка высококачественных сталей в мартеновских печах

Замечательных успехов в освоении производства высококачественных сталей добился коллектив сталелитейного цеха металлургического завода в Швейцарии — сталемарки «ХМА» раньше выплавлялись только в электротехах. Теперь смена инженера тов. Андреева с успехом выплавляет ее в мартеновских печах. Стахановцы-сталевары товарищи Горбунов, Сабуров, Великов и другие систематически выполняют свои основные задания по выпуску сталей марки «ХМА» на 140—150 про-

центом. Кроме того, проведенные опытные плавки сталей других марок, которые раньше выплавлялись в электротехах. В цехе освоена также выплавка на электротечах новой марки стали «М0», которая заменяет быстрорежущую сталь и экономит вольфрам.

Большая работа проделана по теплоизоляции мартеновских печей, что позволяет вести выплавку сталей ускоренным темпом, не снижая качества металла и с меньшим расходом топлива. (ТАСС).

Художественное оформление всеююзной сельскохозяйственной выставки в 1940 году

Сотни художников, скульпторов, архитекторов и фотографов соревнуются за обладание художественное оформление всеююзной сельскохозяйственной выставки 1940 года. К этой работе при-

зывается 1500 работников искусств и народных мастеров Украины, Белоруссии, Узбекистана, Таджикики, Туркменики и других республик. (ТАСС).

Опереводка штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 25 января на фронте ничего существенного не произошло.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Товарищеское собеседование прошло организованно

25 января в партийном кабинете горкома ВКП(б) проходило товарищеское собеседование партийного актива по работе В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции».

После вступительного слова секретаря горкома партии тов. Хачанова слово взял коммунист тов. К. И. Корнилов. Он рассказывает участникам собеседования о внутренней и международной обстановке, в которой пришлось работать на величайшем производстве В. И. Ленину.

Выступил тов. Корнилов дополнил тов. Сивстунюв и тов. Воскресенский.

Затем берет слово тов. Осмынкин (секретарь парткабинета), который рассказывает о тактике большевиков и меньшевиков в революции 1905 — 1907 гг. Тов. Осмынкин говорит, что социал-демократической партии нужно было выработать свою тактику и этого, как никогда, требовал нарастающий подъем революции.

Поднятый вопрос тов. Осмынкиным возбуждал активность всех собравшихся. Каждый из присутствующих старался уточнить непонятные вопросы, дополнил сказанное предыдущими товарищами.

Слово предоставляется тов. Воскресенскому. Он говорит, что в своем произведении В. И. Ленин научно обосновал тактическую линию большевистской партии. Тов. Воскресенский говорит о значении временного революционного правительства в первой русской революции, об отношении к временному революционному правительству и об участии социал-демократии в этом правительстве.

Выступившие далее тт. Михеев и Кудряков заострили свое внимание на движущих силах революции и рассказали о характере революции.

Особенно содержательным было выступление тов. Н. Я. Иванова (секрет парткабинета). Разбирая вопросы о двух тактиках социал-демократии в демократической революции, он рассказывает, что основное тактическое положение в работе В. И. Ленина заключается в том, что пролетариат может и должен быть гегемоном в буржуазно-демократической революции.

Объяснил роль пролетариата, как гегемона буржуазно-демократической революции, тов. Иванов говорит, что пролетариат должен провести до конца демократический переворот, присоединяя к себе массу крестьянства, чтобы раздвинуть силой сопротивление самодержавия и парализовать неустойчивость буржуазии. Пролетариат должен совершить социалистический переворот, присоединяя к себе массу полупролетарских элементов населения, чтобы сломить силой сопротивление буржуазии и парализовать неустойчивость крестьянства и мелкой буржуазии.

Со всей полнотой тов. Иванов рассказал о вооруженном восстании народа, как важнейшем средстве свержения царизма и завоевания демократической республики. Одна из главных и необходимых задач социал-демократии, говорит он, заключалась в принятии самых энергичных мер для вооружения пролетариата и обеспечения возможности непосредственного руководства восстанием.

Содержательным были выступления тов. Сивстунюва и тов. Корнилова. Они подробно и ясно дополнили выступавших.

Выступая в конце товарищеского собеседования, секретарь горкома тов. Хачанов обобщил сказанное коммунистами и заявил, что историческое значение работы В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции» состоит прежде всего в идейном разгроме меньшевиков, в вооружении рабочего класса России для дальнейшего развертывания буржуазно-демократической революции, для нового натиска на царизм и разработку идей перспективы перерастания буржуазной революции в революцию социалистическую.

Товарищеское собеседование прошло на высоком идейном уровне, чувствовалась организованность и деловитость.

А. Меньчиков.

ДОКЛАДЫ И БЕСЕДЫ О ЖИЗНИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В. И. ЛЕНИНА

На днях в колхозе «Победа» им. Ивано-Венского сельского совета, состоялось общее собрание колхозников, на котором докладчик с завода им. Киркиж тов. А. Е. Буров сделал доклад на тему «16 лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути».

45 колхозников, собравшихся на собрание, с большим вниманием слушали докладчика. Тов. Буров подробно рассказал колхозникам о величайших успехах добился Советский Союз за 16 лет.

Несколько дней тому назад во 2-м отделении первого цеха завода им. Киркиж в обеденный перерыв партийная организация провела собрание, посвященное 16-летию со дня смерти В. И. Ленина. На собрании с докладом на тему: «16 лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути» выступил агитатор цеха т. Михеев, который подробно и ярко осветил жизненный путь и революционную деятельность организатора и руководителя коммунистической партии большевиков, гениального учителя и вождя трудящихся всего мира, создателя Великой Октябрьской социалистической революции Владимира Ильича Ленина.

В заключительной части своего доклада товарищ Михеев рассказал собравшим о выступлениях Владимира Ильича Ленина в 1917 году в городе Ленинграде на заводе «Красный путьловок» — ныне Кировский завод, где тов. Михеев работал тогда токарем.

Этой речью, — говорит тов. Михеев, — я не забуду всю свою жизнь. С большим вниманием и возмущением мы слушали историческую речь нашего любимого незабвенного Владимира Ильича Ленина, десятки раз прерывавшую громовыми аплодисментами.

Плавная и простая речь гениального революционера всех времен и народов, великого вождя непобедимой коммунистической партии большевиков призывала к упорной борьбе с эксплуататорами — помещиками и капиталистами, с изменниками и предателями всех мастей, мобилизовывала трудящихся на борьбу с голодом, разрухой и трусностями, которые переселили нашу страну.

Далее тов. Михеев рассказал о великих победах страны социализма, завоеванных под руководством гениального учителя и продолжателя дела Ленина — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Двадцать семь отважных

Каждый день боев с острейшей фронтовой обстановкой является примером высокого героизма и безмерной отваги воинов Красной армии. Бойцы, командиры, комиссары и политработники Ленинградского военного округа в условиях суровой зимы самоотверженно борются с коварным врагом. Они не щадят крови и, если нужно, самой жизни, чтобы с честью выполнять боевой приказ командования.

Нам хочется рассказать о подвигах двадцати семи самых храбрых, самых отважных красноармейцев и командиров, воспевающих почтенное звание Героя Советского Союза.

Комбриг П. Е. Вещев — заслуженный командир, участник гражданской войны, красноармеец. В боях с белофиннами Герой Советского Союза тов. Вещев проявил себя исключительно храбрым и умелым военачальником. Руководил боевыми действиями своих подразделений, он находился в самых опасных местах и личным примером увлекал бойцов.

Среди новых Героев Советского Союза — семь танкистов. Заслуженной славой пользуется на фронте имя отважного командира, полковника Владимира Кошубы. Не раз под ураганным огнем про-

тупинка он, рискуя своей жизнью, выполнял боевую задачу. Так было в бою, когда нужно было расставить разведывательные танки для прикрытия переправы. Штурмил вражеские укрепления, Кошуба неоднократно выходил из танка и увлекал за собой нашу пехоту. Будучи тяжело раненым, подполковник Кошуба долго не покидал поля сражения, отдавая боевые приказания.

Бессмертный подвиг героев-танкистов командиров башен Бориса Волка, Евгения Луппова, Михаила Лобастова и их товарищей старшего механика-водителя Михаила Ларченко, танкового техника Ивана Ковалева и танкиста Карпота Симоняна, участвовавших в боях во славу со своим доблестным командиром лейтенантом Василием Груздевым, навсегда останется прославленным в народе. Находясь в разведке, танки попали под сильный артиллерийский огонь противника. Некоторые из танкистов получили тяжелые ранения. Но никто из них не оставил боевого поста. Храбрые воины с песней «Интернационала» отражали врага.

Так же мужественно сражались младший лейтенант Николай Качинский. Его танк был подорван минами и загорелся. Будучи сам

В ответ на обращение московских инструментальщиков

Стахановцы с честью выполняют свои обязательства

Почти московских инструментальщиков вышел живейший отклик в коллективе завода имени Киркиж. Включившись в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки по росту производительности труда в четыре года и борьбу за досрочное выполнение задания Наркомата, передовые люди завода добиваются все новых и новых производственных успехов.

Стахановцы 1-го цеха — шлифовщики тт. Маренкова, Кузьмина, копировщики тт. Засалин и Чапурин систематически нормы выработки от 300 до 500 процентов. Слесари тт. Пенин, Агеева, Ежков, Швецов дают больше 4 нормы, а тов. Фадин производственное задание выполняет на 533 процента.

Образцовые показатели стахановской работы имеют многостаночники второго цеха. Например, нарезчики тт. Бахирев, Волгин и Захаров, обслуживающие по семь станков, за вторую декаду января нормы выработки на 232 процента; фрезеровщики тт. Кочуев, Шабарева, Краснова и Азина, обслуживая по два станка, вы-

Образцы высокой производительности труда

Стахановцы завода железнодорожного машиностроения энергично борются за выполнение обязательств по повышению производительности труда, за выполнение плана первого квартала.

В механическом цехе 24 января передовые стахановцы выполнили по три — четыре нормы. Луч-

шие успехи добился токарь тов. Моклин, выполнивший сменное задание на 428 процентов. За смену он заработал 49 рублей. От 300 до 400 процентов выполнили нормы токари тт. Самознаев, Чудоткин, Махлов, Шабурев, строгальщик Орлова, сверловщик Бабанова и другие.

Рабочие завода им. Киркиж энергично борются за выполнение своих обязательств по повышению производительности труда. Стахановцы первого цеха тт. Кочетков и Юдин за последнюю пятидневку выполнили задание на 380 процентов, а тов. Крайнов дал

поднять более трех норм. Хорошо работают в этом цехе стахановские бригады. Бригада из 4 человек под руководством тов. Под'ячий за вторую декаду января нормы выработки на 170 процентов. Бригада вертикальщиков во главе с тов. Вонотковым нормы выполняет на 168 процентов.

Ненаших производственных успехов достигли слесари тт. Варенков и Савельев, давшие по две с половиной — три нормы.

В пятом цехе хорошо работают стахановцы на участке мастера тов. Курбатова. Так, например, бригада протирочников тт. Утенкова, Никулина, Журавлева, Чернышова, Фарамонова и Артева за третью пятидневку января нормы выработки на 142,7 процента.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие кузнечного цеха (начальник тов. Попов) также успешно выполняют взятые социалистические обязательства. Цех работает с большим производственным подъемом, каждый работник старается на своем участке дело поставить как можно лучше, учитывая то, что программа должна быть выполнена досрочно.

Консультация на международные темы

На днях в партийной организации отделения госбанка состоялась групповая консультация на тему: «О взаимостроениях СССР с прибалтийскими государствами». На консультации присутствовали коммунисты и беспартийные — всего 50 человек.

Консультант тов. Шарев подробно рассказал собравшимся о всех интересующих их вопросах. Тов. Шаров задавали много вопросов. Присутствующие остались очень довольны проведенной консультацией.

Батарея Родичев

Батарея тов. Маргулуса нанесли сокрушительные удары белофиннам. Однажды в захвате с врагами доблестный командир был ранен, но до конца оставался на посту, вдохновляя своих бойцов.

Григорий Ланцев один обслуживал свое оружие, и, стреляя прямой наводкой, вынул по банде белофиннов 19 снарядов. Григорий Пулькин в это время отходил лошадей. Увидев, что белофинны заходят в тыл, Пулькин подбежал к отряду из орудий и один продолжал вести огонь. К концу боя старший лейтенант Маргулус собрал своих бойцов и повел их против численно превосходящего противника. Банда

командного пункта. Меткой стрельбой батарея Родичева уничтожила две роты белофиннов, и высота была занята нашей пехотой.

Командир дивизиона старший лейтенант Никифор Большаков блестяще руководил боевой работой своего подразделения. День за днем дивизион громял укрепления противника. Старший лейтенант управлял огнем, нередко рискуя своей жизнью. Беспогрешные близкие белофиннов рассыпались в прах, разруганные «воршиловскими» килограммами славного дивизиона.

Примером стойких нехотищев, проявивших исключительный героизм в боях с белофиннами, может служить капитан Николай Угрюмов. По всему фронту широко разнеслась слава доблестного командира, инициатора социалистического соревнования в бою. Вот уже полтора месяца находится в боях, подразделение Угрюмова успешно выполняет все задачи, возлагаемые на него командованием.

Изумительную храбрость, инициативу и выносливость проявляют наши нехотищевы. Красноармеец Кузьма Высоцкий во время вражеской контратаки подобрал на поле боя стальной пулемет, взорвался на танк и двинулся навстречу врагам. Своим метким огнем доблестный боец уничтожил более 100 белофиннов.

РЕДАКТОРЫ СТЕННЫХ ГАЗЕТ И РАБСЕЛЬКОРЫ, БЕРИТЕСЬ ЗА УЧЕБУ

Партия Ленина—Сталина и лично товарищ Сталин всегда придавали и придадут огромное значение росту и воспитанию рабочих и крестьянских корреспондентов, окружающих большевистские газеты и журналы. В 1924 году в беседе с сотрудником журнала «Рабочий Корреспондент» товарищ Сталин говорил:

«Рабочих и сельских корреспондентов нельзя рассматривать только лишь, как будущих журналистов или заводских общественных работников, в узком смысле этого слова,—они являются, прежде всего, общителями и нечуждыми нашей советской общественности, борцами за упреждение этих недочетов, командирами прелостройки общественного мнения, старающимися направить истерические силы этого величайшего фактора на помощь партии и Советской власти в трудном деле социалистического строительства».

В нашей стране количество газет и журналов растет непрерывно. Особенно бурно растет сеть стеновых газет на фабриках, заводах, в колхозах и учреждениях. А вместе с ростом количества газет непрерывно увеличивается и армия рабселькоров. Только за последние месяцы к участию в стеновых и печатных газетах привлечено немало стенописцев предприятий и колхозных полей, передовой части интеллигенции.

Многие молодые кадры редакторов стеновых газет, члены редколлегии и рабселькоров нуждаются в подготовке, им необходимо повысить общеобразовательный и политический уровень, изучить технику газетной работы, научиться правильно и своевременно вводить в жизнь решения партии и правительства.

Центральный Комитет нашей партии принял решение об организации массовых годовичных курсов редакторов стеновых газет предприятий, колхозов, учреждений, а также рабселькоров. Эти курсы организуются при редакциях районных и многоотраслевых газет. Курсы ставят своей задачей повысить политический и общеобразовательный уровень редакторов, членов редколлегии стеновых газет и активных корреспондентов, ознакомить их с основными принципами работы большевистской печати, с редакторской

работой и техникой оформления стеновой газеты. В учебном плане курсов предусматриваются следующие вопросы:

1) Опыт работы лучших стеногазет, организации работы редакторов, техника оформления стеногазеты, роль и значение стеногазеты.

2) Задачи стеногазет в проведении отдельных кампаний и мероприятий партии и правительства.

3) Родной язык.

4) География.

Курсы начнут работать с 15 февраля 1940 года. Сейчас необходимо всем желающим учиться на курсах обратиться в редакцию многоотраслевой газеты предприятия или в редакцию районной газеты. Прием на курсы необходимо завершить к 1 февраля.

Учебный план курсов строится из расчета, что каждый курсант должен заниматься самостоятельно в среднем два часа в день. Он будет получать необходимую учебную литературу. Для разъяснения вопросов, которые будут возникать у курсантов в процессе учебы, и для оказания им помощи в учебе будут проводиться не реже двух раз в месяц по 4 часа консультации. Программа курсов рассчитана на слушателей, имеющих знания в объеме не ниже начальной школы (4 класса). Рабселькоров, имеющие образование в объеме неполной и полной средней школы, изучают задания по русскому языку и географии по желанию, но они не освобождаются от прохождения курса по практике газетной работы и текущей политике.

До начала работы курсов времени осталось очень мало. Поэтому желающим поступить на курсы должны поторопиться заявить об этом в редакцию, а партийные и комсомольские организации должны оказать в комплектовании курсов практическую помощь редакциям, обратив особое внимание на привлечение к учебе стенописцев и стенописцев-рабселькоров.

Товарищи рабселькоров и редакторы стеногазет! Включайтесь в учебу. Беритесь за повышение своего общеобразовательного и политического уровня, за изучение принципов работы большевистской печати. Это поможет вам стать подлинными командирами общественного мнения.

К выставке картин и вышивок

В феврале клуб Металлистов организует выставку творчества искусства и школы кройки и шитья. Кружочки покажут свои

лучшие картины, написанные маслом, акварелью, карандашом, художественные вышивки, аппликации и т. д.

Красноворонец Иван Содоминович, забросавший гранатами и заливший вражеский окоп, младший командир **Василий Галахов**, уничтоживший нескольких белофинских офицеров и захвативший вражескую огневую точку, **разведчик Иван Ульянов**, отрезавший противнику от товарищей и ручными гранатами уничтоживший станковый пулемет и группу белофинов, которые вели огонь по нашему батальону, меткий и бесстрашный стрелок **Иван Комаров**, — все они героические сыны народа, прославившие советское оружие.

Бойцы всех родов оружия выдвинули из своей среды замечательных героев. **Младший лейтенант Павел Усов**, комсомолец, молодой командир взвода постожеров, при переправе через реку Т. показал себя подлинным героем. Противник вел ураганный огонь с противоположного берега. Вражеская крепость неустанно обстреливала артиллерийским огнем наши части. Вскольз на спущенный на воду понтон, Усов стал на место рулевого, пересек реку и высидел наш десант. Вокруг понтона вращались вражеские снаряды. Но Усов трижды пересекал реку, обеспечив переброску пехоты.

В этой же операции храбро действовал красноворонец водитель **Владимир Артюх**. Пути подхода

к реке на расстоянии трех километров находились под прицельным огнем противника. Колонна автомашин понтоного парка шла на повышенной скорости. Годовую машину вел Артюх. Когда она появилась в секторе обстрела, белофины открыли еще более интенсивный артиллерийский и пулеметный огонь по колонне. Один из снарядов сбил у головной машины фару, и в этот же момент загас двигатель. Несмотря на смертельную опасность герой-водитель выскочил из машины, завел мотор и снова двинулся вперед. За ним погнались остальные машины. Так тов. Артюх подошел к месту переправы. Внезапно его повалило на берегу ошеломляю противника и некоторое время он не открывал огня. Наш десант начал переправу... **Красноворонец-сапер Николай Никитин** пролагал путь пехоте и танкам на суше. Он неоднократно под пулеметным огнем продвигал проходы и заграждения. Не меньше мужества проявил он при наводке моста через реку П. Ничто, даже тяжелое ранение, не могло помешать ему доставить материалы в назначенный пункт. Только обеспечив своевременную наводку моста, герой-сапер позволил увести себя на медицинский пункт.

За выское мужество и отвагу звание Героев Советского Союза

Доходы могут быть больше

Колхоз имени Сталина, Клязьмо-Городецкого сельского совета, небольшой. Пахотной земли он имеет 109 гектаров и 17 гектаров сенокосных угодий. Занималась в основном растениеводством, колхозники много уделяют внимания и развитию животноводства. Постановление партии и правительства «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» возбудило колхозников на увеличение поголовья скота, в результате в прошлом году колхоз приобрел 11 голов крупного рогатого скота, и вновь организованная опцеводческая ферма сейчас насчитывает 9 овец.

Желание колхозников вывести свой колхоз в передовые ряды дружной работы колхозников на колхозных полях. В колхозе выросли стенописцы. М. И. Макаров выработал в прошлом году 402 трудодня, В. П. Петров—557 трудодней и т. д. Только один колхозник выработал менее 100 трудодней.

Добросовестной работой на колхозных полях колхозники создали богатый трудодень. Член колхоза М. П. Макаров получил свыше 90 пудов зерна, более 2 тонны картофеля, корма для скота и 520 рублей деньгами. Тов. Петров получил 1700 килограммов зерна, 2350 килограммов картофеля и 600 рублей деньгами.

Но колхозные доходы могут быть еще больше. Колхозники недостаточно боролись в прошлом году за выполнение сметы по денежным доходам колхоза. По отраслям растениеводства смета выполнена на 67 процентов, от заработной платы на стороне колхоз не получило 18,5 процента, не выполнен план предударотворенной сметы и по прочим доходам. Колхозом предусмотрено было получить большой доход от посева табака, но вследствие плохого ухода за ним получено всего 40 рублей.

В колхозе не добились и установленной планом урожайности хлеба. Ржи собрали 7,6 центнера с гектара вместо 12 центнеров, пшеницы по 6,5 центнера с гектара и т. д. По предварительным подсчетам невыполнение по урожайности и по денежным доходам отпало у колхозников по 2,5 килограмма зерна, по 5 килограммов картофеля и по 1 рублю 80 копеек с каждого трудодня.

А. А. Калюшин.

НА КУРСАХ КОМАНДИРОВ ПРОИЗВОДСТВА

Вечер. В помещении отдела капитального строительства ярко горят огни. По обыкновению здесь в эти вечерние часы никого не бывает, но сегодня происходит что-то необыкновенное. Едваминутно открывается дверь, в помещение входят посетители, среди которых много руководителей цехов завода железнодорожного машиностроения.

Все они пришли на испытания для поступления на двухгодичные курсы командного состава. Начальник курсов тов. Андреев вручает пришедшим анкеты, которые тут же заполняются.

Идут педагоги. Некоторых волнуют, особенно это заметно у женщин.

— А что будут спрашивать по математике?—обращается тов. Палилава и начальнику курсов.— Может быть нам нужно кое-что посмотреть. Ведь мы уже все забыли...

— Ничего, не волнуйтесь,—ви лучше всех сдадите.

— А по литературе что будут спрашивать?—допытываются женщины.

— И тригонометрию будут спрашивать?

Среди пришедших выделяется группа людей, десятки лет отдавших заводу, которые руководят цехами и участками, но ощущают недостаток технических знаний. Среди таких тов. Савинов—начальник ремонтно-монтажного цеха. Ему более 50 лет, но он решил учиться, зная, что техницисту безграмотный человек не может правильно руководить. Здесь же заместитель начальника сборочного цеха тов. Гудков, начальник смены инструментального цеха тов. Николаев и другие. На 60 мест отбывающихся курсов отдано более ста заявлений.

Пришла преподавательница русского языка. Все расселись за столами и приготовились к письменной работе. В течение 30 минут стояла тишина, только был слышен скрип перьев по бумаге...

Принятое на курсы хотит познать сложность техники с тем, чтобы объединить технику с богатным опытом практики и двинули производительность труда вперед.

В. Зайцев.

ВПЕЧАТЛЕНИЕ УДРУЧАЮЩЕЕ

Поезд остановился. Мы вместе с Алексеем Петровичем вышли из вагона на перрон остановки «Дербенево» и пошли к поселку Рамешково. Морозное утро заставляло жмиться.

— Что, морозец одолевает?—спрашиваю приятеля.

— Да, есть немножко.

— Ничего, тут пустика ходим, а там, в клубе, погреемся.

— Я и то об этом думаю,—говорит Алексей Петрович.

По дороге до клуба Алексей Петрович рассказал мне о морозах в наиболее северных районах нашей страны, о том, как там заготавливают топливо и как бывает приятно, когда тепло в комнате. Все это я знал, но слушал внимательно.

Так незаметно дошли до клуба «13 лет Октября».

Поднимаемся на второй этаж, в кабинет председателя правления. В полукамере около лестницы видим груду изломанной мебели: кушетки, диваны, ножки стульев.

— Видимо после какого-то неудачного вечера мебель-то валделась,—замечает Алексей Петрович.

Стучим в кабинет. Нас вежливо приглашают войти.

Здесь нас ожидали, а поэтому не стали расспрашивать, кто мы такие, откуда и зачем приехали.

— Сейчас я устрою все, что вам нужно,—сказал председатель правления клуба.

Отогрелись в клубе было трудно. Опробовав комнатную температуру вышупленным воздухом из рта, Алексей Петрович покачал головой и посмотрел на меня. Температура была как на улице, только без ветра.

— Как же вы работаете при таком холоде?—спрашиваем сидевшего за столом бухгалтера.

— А так, как видите. У нас холода в клубе по первый день, привыкли...

Чтобы не терять даром времени, решаем пойти в столовую чай пить.

От клуба до столовой расстояние небольшое. Алексей Петрович успел все же рассказать, что столовая, в которую мы идем, построена два года тому назад и в ней порядочек как будто хороший...

С внешней стороны столовая производит неплохое впечатление. Но это впечатление моментально мелеется при входе в помещение. У внутренних дверей нет столов. К полу мороз приковал весь мусор. Стены мокрые, грязные, в некоторых местах штукатурка отлетела.

Мы проходим в зал, где подаются обеды. Скватерти на столах сравнительно чистые, но столов очень мало. Возле каждого стола стоит 4—5 человек ожидающих места. Обедующие сетуют на неработоспособных официантов.

Грязные капли воды, лисьящие на потолке, отрывающиеся и падающие тарелки. Огни почернели от плесени. Возле раздаточных окон непомерная грязь. Невозможно думать, что в хорошей бане порядок все же лучше, чем в этой столовой.

Мы хотели побеседовать с директором столовой, но его не нашли. Впрочем нам сказали, что в столовой он бывает очень редко и обедает всегда дома, потому что брезгает пищей, которая здесь готовится.

В. Пчелинцев.

Спецобувь носит администрация

На стенозаводе «Красный маяк» есть бригада возчиков дров, которым должна выдаваться спецобувь и одежда. Осенью возчики несколько раз приходили к экономработнику тов. П. И. Назарову, чтобы получить вазенные сапоги, но Назаров им не выдал, говоря, что до зимы далеко. Однако сапоги дали конюху Мелову, каменщику Кузьмину и начальнику пожарной охраны Аламыкину. Потом в валахках стали ходить заведующий материальным складом тов. Семозов, бухгалтер Райков, пом. бухгалтера Садоников, директор Дудов и старший стекловар Тимофеев.

Наконец, Назаров все же выписал шесть пар сапог и возчиков, а заведующий складом Семозов отвечает, что только три пары есть, за остальными придется ждать.

На складе была еще одна пара валенок, которую возчик Мазов и попросил у Соколова, но он ответил, что эту пару директор велел оставить для его жены.

Прошло уже ползавия, а возчики Шпиля, Стехов и Красников до сих пор валенки не получили. Не получали вазаички и спецобуви.

М.

Дела бухгалтерские

Плохой работой прославилась бухгалтерия отдела главного энергетика завода железнодорожного машиностроения. Не было ни одного месяца, чтобы там не обчитали рабочих. Например, в декабре бухгалтерия обчитала 14 человек: Клыжева—на 27 рублей 39 копеек, Тимофеева—на 31 рубль 47 копеек, Логинова—на 113 рублей 19 копеек, Кукушкина—на 19 рублей 90 копеек и т. д.

Не лучше дело обстоит и с хранением больших документов. За ноябрь бухгалтерия потеряла больших документов на 1590 рублей потому, что бухгалтер тов. Порожнякова рассылает эти документы со своими работниками, которые и документам относятся безответственно.

А. И. Семейов, работник отдела главного энергетика.

В этой же операции храбро действовал красноворонец водитель Владимир Артюх. Пути подхода

Корпусный комиссар Н. ВАШУГИН. («Красная Звезда»).

Норвежские власти насильно возвращают финских беженцев в Бело-Финляндию

Норвежские власти насильно возвращают в Бело-Финляндию всех трудоспособных финских беженцев — мужчин и женщин. 140 человек уже туда отправлены. Большая группа финских беженцев разослала письма в редакцию газеты Северная Норвегия. В этих письмах беженцы выражают надежду на то, что норвежский народ не допустит насилия над ними. В одном из таких писем говорится: «Мы покинули Финляндию по призыву полководцев и военных властей. Теперь под угрозой наказания нас заставляют ехать обратно. Что нам делать в Финляндии, если наше имущество сожжено? Нам хотят заставить участвовать в войне, в которой финские трудящиеся не заинтересованы».

Тяжелое положение датских рабочих

Необычайный рост безработицы в Дании вызывает огромное негодование трудящихся. В дни заседания одного из муниципалитетов в столице Дании — Копенгагене безработные организовали перед зданием муниципалитета демонстрацию протеста. Представитель безработных заявил, что они голодают и мерзнут. Он потребовал выдачи угля, удешевления цен на предметы первой необходимости и увеличения пособий для безработных. В здании муниципалитета прибыли большие наряды полиции. В резолюции, принятой на собрании копенгагенского профсоюза маляров, указывается, что положение рабочих катастрофическое. 60 процентов членов союза — безработные. «Если не будут приняты решительные меры», — говорится в резолюции, — то число безработных увеличится еще больше. Мы требуем работы». (ТАСС).

Движение в США против помощи белофиннам

Как сообщает американская коммунистическая газета «Дейли уоркер», профсоюз работников табачной промышленности в Тампе (США, Флорида) послал сенатору-демократу Пувер (от штата Флорида) письмо, в котором протестует против помощи белофиннам. «Американский студенческий союз», в своем заявлении от 20 января, выступил против оказания какой бы то ни было помощи белофиннам. (ТАСС).

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Английский военный план № 2. Американская молодежь в тисках нищеты

Англо-французские империалисты решили вступить в свою последнюю авантюру нейтральных государств. Об этом, в неудовольствие правящих кругов Англии и Франции, проболтался английский морской министр Черчилль, в речи произнесенной им по радио 20 января. Черчилль явно поспешничал. Он угрожал нейтральным странам, что военная буря распространится на Юг и на Север. Но эти выданные планы своего правительства создать военные театры на севере и на юге. Он пытался запугать малые страны говоря, что «германская армия многочисленна, а германский воздушный флот еще многочисленней и что и армия и флот превосходят по численности силы Англии и Франции». Но французское правительство, пишет зарубежная печать, выразило недоверие такой откровенностью Черчилля.

СУД НАД УБИЙЦАМИ

25 и 26 января в клубе имени Ногина народный судья первого участка города Копрова под председательством тов. Бурмистровой слушал дело об убийстве Кульгановой Антонины.

— Признаете ли себя виновными? — спрашивает председательствующий судья.

— Да, признаю.

— Расскажите суду о себе и своем преступлении.

Подсудимый А. Кульганов рассказывает: — Родился я в 1916 году, в семье рабочего. Отец мой работал на заводе железнодорожного машиностроения в качестве товарища 47 лет. Есть у меня 4 брата. Один работает архитектором в Москве, другой в Горьком работает инспектором на железной дороге, третий в Красной Армии, четвертый работает в Копрове.

В 1935 году я познакомился с Огурцовой Марией — ныне Кульгановой. Жил тогда в отцовском доме с младшей сестрой Антониной. Она была разведена с мужем. Имела неплохое домашнее хозяйство. За недолгое знакомство с Огурцовой я сильно полюбил ее и женился.

Прожил мы около двух недель, и жена начинает говорить, что «твой сестра нам мешает», что, мол, она очень развратная. По ничего похожего на это за сестрой не было.

Жену я любил очень крепко, так, как может любить в юности здоровый человек. Она об этом прекрасно знала и использовала меня, как ей только хотелось.

За две недели до совершившегося факта жена мне говорит: «Давай убьем твою сестру Антонину и все что у ней есть возьмем. Часть продадим, а часть оставим для себя. В палатину дома, которая принадлежит ей, мы путем квартирантов и будем всегда иметь деньги».

Согласия на это злодеяние я не давал. Тогда она начала действовать принуждением и другими методами и в конце концов окончательно соблазнила меня на эту преступление.

12 октября 1935 года мы проснулись рано утром. Квартиранты ушли на базар. Я пошел закрыть калитку двора, жена после заперла дверь в дом на ключи и послала меня в комнату, где еще спала Антонина, а сама осталась на кухне, откуда наблюдала, как бы кто ни стал стучаться.

— Топор лежит под ее койкой, — говорит мне жена.

Я пошел в комнату, где спала сестра, достал из-под койки пригнотеленный топор, посмотрел на спящую сестру, размахнулся то-

пором и... ударил мимо ее. Родственная жалость не позволила мне убить. Я возвратился на кухню, как ошеломленный. Жена спросила: — Ну, как?

Я ответил, что убийство не совершила. Обиденный, она начала меня принуждать всеми способами. Наконец, решившись, я вошел в комнату сестры и нанес топором по голове два смертельных удара...

Когда злодеяние совершилось, жена вошла в комнату и стала быстро помогать мне замести преступление. Сначала скатерть со стола, завязав убитой голову, чтобы не шла кровь, затем труп понесли в кухню, где под полом была уже пригнотелена яма. Опустили труп в ящик и закопали в землю.

Быстро и тщательно убрали в комнате, срывали мебель, одеждой, и провалившие белье положили в корзинку, вынули и вынесли в сарай.

После четырех пальто, доху и много других вещей распродали на рынках Муром и Копрова.

Так, из корыстных целей, в погоне за богатством, исподлая капризы своей жены, я совершил тяжчайшее злодеяние — убил свою родную сестру...

Затем перед судом проходит вторая преступница — Кульганова Мария. Она не хочет говорить суду правду. На поставленные вопросы прямо не отвечает.

Свидетели дали характеристику обоим обвиняемым.

Мария Кульганова в разговорах с знакомыми неоднократно рассказывала о ее намерениях на похищение на своих детей.

На суде выясняется, что Кульганова происходила из семьи преступников. Отец ее судим, два брата также были судимы за убийство.

Суду стало ясно, что убийство произошло по обоюдному согласию Марии Кульгановой и Александра Кульганова по заранее обдуманному плану и вместе они распространили слухи, якобы Антонина уехала в Москву. В письмах к братьям они обманым путем запрашивали о пропаже Антонины.

В последнем слове после предельной стороны подсудимой Мария Кульганова в совершеном преступлении признала себя виновной.

26 января суд вынес приговор. Мария Кульганова приговорена к 8 годам лишения свободы, Кульганов Александр к 10 годам лишения свободы.

В. Январский.

Государственный заем Второй Пятилетки

(Выпуск четвертого года)

Беспроигрышный выпуск

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА 14-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ

В 14-м тираже выигрышей займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года) выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех двухстах разрядах беспроигрышного выпуска займа (в сумму выигрыша включается номинальная стоимость облигации):

Table with 6 columns: №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в руб., №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в руб. It lists various winning numbers and amounts across different series and bond types.

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 150 руб.

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

Редакция газеты «РАБОЧИЙ КЛИЧ» срочно требуется истопник. Обращаться: ул. Абеляман, 40, 28.

Владимирский Грамзавод производит набор рабочих мужчин и женщин для работы на станках и контролерах.

Рабочие с образованием 3—4 класса начальной школы и не имеющие специальности будут проходить короткий курс обучения для работы на станках.

Одновременно требуются рабочие следующих квалификаций: наладчики-автоматов, токари, фрезеровщики, шлифовщики, слесари-ремонтники не ниже 5 разряда и машинистки. 23—03.

ТРЕБУЮТСЯ:

ветеринары, баклабрышники, септики, такел, электровари, молотобойцы, радионы, бойцы пожарной охраны, рабочие отряды ВСО, разнорабочие мужчины и женщины и подростки обоего пола от 16 до 18 лет. Обращаться в отделе кадров ф-ки им. Абелямана. 3—010.